Celebrant: Vol verwondering om de schepping, om de geschiedenis van de mensheid, om de machten en krachten om ons heen, om de Engelen, om de H. Michael, om Jezus Christus, mens geworden en verrezen uit de doden, bidden wij vol vertrouwen:

-om een open geest waardoor wij de wonderlijke schepping om ons heen kunnen zien en waarderen;

-om met moed en vertrouwen om ons menselijk leven te leven, waardoor wij op weg blijven gaan en grenzen steeds weer zullen open breken;

-om te groeien in de kennis van het Goddelijk leven zoals zich dat openbaart in Christus, in zijn menswording en in zijn verrijzenis;

-om vertrouwen in de hulp van God, als het donker is, als het avond wordt in ons leven, door medemensen, door Engelen en door Heiligen;

-om de vreugde te kunnen zingen, om alles wat tegengesteld lijkt in ons leven tot eenheid te brengen en daardoor te komen tot geluk en vrede.

Celebrant: God in deze Eucharistie komen wij tot U. U geeft ons woorden die ons de weg wijzen in het leven, U doet ons delen in het sterven en verrijzen van de Heer, geef dat wij trouw blijven aan de Eucharistie opdat we eens thuis zijn bij U. Dit vragen we op voorspraak van Maria door Christus onze Heer. Amen 

