Voorbeden

Priester: Hemelse Vader, wij komen met vertrouwen naar U opdat wij weten dat de wensen van ons hart bij U verhoring vinden.

L: Wij danken U Heer voor Uw Licht en Liefde welke U beloofd hebt aan Uw volk en haar leiders. Laat de problemen waarmee wij geconfronteerd worden ons niet teneer drukken, maar ons 
[bookmark: _GoBack]sterken in ons vertrouwen meer te worden wat u ons beloofd hebt..

L: In de grote verdeeldheid van onze huidige wereld, waar extremisme groeit, en mensen worden opgedeeld in conservatief en progressief, in rechts- en linkszijdig, Geef ons het Licht van Jezus die altijd bezig is om ons allen èèn te maken.

L:  Heer, U hebt ons gemaakt tot licht vaan de wereld en zout van de aarde. Help ons in navolging van Jezus dit ook werkelijk te zijn voor de mensen die wij ontmoeten, in onze gezinnen, op het werk of op straat.

L. Neem weg van ons de angst van allerlei ziekten, vooral nu het Coronusvirus zich verspreid in China en elders.  Geef kennis aan onze doktoren, en wijsheid en inzicht hoe wij met hen die lijden moeten omgaan opdat zij zich nooit verstoken voelen van Uw liefdevolle zorg.

Priester: Wij vertrouwen alle gebeden van uw volk aan U toe door Jezus Christus onze Heer!


