Voorbeden
Priester:
Heer God, wij komen tot u met onze gaven en verlangens. Hoor ons gebed, kom ons tegemoet:
Lector:
Heer God, help ons om oog te hebben in woord en daad voor onze naaste, en dit te beleven als een teken van onze genegenheid voor U. En wij bidden U: help ons om ons gebedsleven nooit los te maken van onze dagelijkse bezigheden en relaties. 
Laat ons bidden,…

Heer God, wij danken U voor uw barmhartige liefde die zo tastbaar is geworden in Jezus van Nazareth, uw Zoon. En wij bidden U dat wij het geheim van die liefde gaandeweg mogen ontdekken in zijn band met U, en dat we vanuit die liefdeskracht mogen werken aan een wereld van vrede en rechtvaardigheid.
Laat ons bidden,...

Heer God, Wij danken U voor Uw Geest die ons leven bezielt, en die ons nieuwe wegen toont als we dreigen vast te lopen, die troost geeft en die oplicht in onze duisternis. En wij bidden U dat wij gehoor geven aan uw woord, en, blijmoedig voortgaan op de weg van het Leven.  
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Heer God, wij bieden u onze persoonlijke intenties aan. We denken daarbij aan zieken in onze kenniskring of familie, en aan dierbare overledenen; in het bijzonder vandaag voor Alessandro Bassi. Laat hem thuiskomen in uw goddelijk leven, en schenk troost en hoop aan vrienden en familie.
Laat ons bidden,… 

Priester:
Heer God, Gij die met ons zijt, vandaag en alle dagen, wij zegenen uw naam: God van mensen, Vader, Zoon en H. Geest, tot in eeuwigheid. Amen.
