
Homelie
“Wat wil je dat ik je geef?”
Velen zouden dolgelukkig zijn wanneer God ons dit zou vragen. Wat zouden wij vragen?  Ieder van ons kan dat het beste zelf invullen, want veel van ons gebed is “vragen, en vragen en nog eens vragen”.
Maar enkel wanneer je aan het bed staat van iemand die zwaar ziek is, lijdt of stervende is, besef je pas hoe moeilijk het is wat je moet vragen. 
Je zou zoveel willen doen, maar je staat met je mond vol tanden, want je kunt niets doen. Je hoopt dat jou bij hem/haar zijn, jou liefde en medelijden ‘n steun is.  Op dat moment begrijp je wat essentieel is in ons leven.
Zo’n moment, denk ik, had Salomon toen God hem in zijn droom vroeg, “Wat wil je dat ik je geef?”.  Hij antwoordde, “een opmerkzame geest om dingen recht te kunnen zetten, en onderscheid te kunnen maken tussen goed en kwaad.”
In deze tijd van crisis in de wereld zouden we niet beter kunnen vragen.  Wij beseffen maar al te goed dat zoveel in onze wereld scheef is gegroeid bijv. het buiten-proportioneel toerisme, de koop- en wegwerpkultuur, losbandigheid, popkultuur, vervuiling, vandalisme en verloedering van de maatschappij, en zo kunnen we heel veel dingen opnoemen.  Zoals Salomon hebben wij een waakzame geest nodig om de dingen die scheef gegroeid of verkeerd zijn, recht te zetten (een mooie vertaling van het klassiele woord “rechtvaardigen”) en die het goed van het kwaad kan onderscheiden, opdat allen gelukkig kunnen leven in deze wereld. 
God heeft ons geschapen en in ons ‘n kostbare schat, ‘n parel van onschatbare waarde gelegd. Zoals Michelangelo in ‘n marmerblok de Pieta zag, zo ziet God in ieder mens die hij geschapen heeft het potentieel om gelukkig te zijn.  Daarom heeft Jezus de glorie die hij had bij de Vader in de hemel achtergelaten, opdat wij hem kunnen toebehoren. Zoals een man zoekt om zijn vrouw gelukkig te maken, zo is Jezus gekomen voor ons geluk.  De parabel van het sleepnet verwijst naar onze eindbestemming met beelden van visvangst, oogst.  Deze uiteindelijke bestemming van de mens wordt ook beschreven in de brief aan de Romeinen. 
Jezus is gekomen om alles voor ons ten goede te keren. Hij heeft ons uitverkoren om op hem te gelijken en zijn heerlijkheid – beter gezegd “zijn blijheid, vreugde en geluk” - te delen.  Jezus is gekomen om ons in alles wat er in ons leven gebeurd – ziekten, natuurrampen, epidemien, oorlogen – te leiden naar dat eeuwig geluk.  Voor hen die God liefhebben wordt alles ten goede geleid.
Hoor daarom vandaag in het evangelie hoezeer hij ons lief heeft.  Wees daarom niet angstig of bedroefd, maar zie met vreugde en vertrouwen uit naar de toekomst, want hij heeft ons door de profeet Jeremiah gezegd “Want Ik weet wat mijn plannen voor jullie zijn, zegt de Heer. Ik heb mooie plannen voor jullie. Plannen vol vrede, niet vol ellende. Want Ik heb een hoopvolle toekomst voor jullie.” 









A: Amen.
