Voorbeden
Voorganger
God neigt zijn oor tot ons, en luistert. Hij geeft ons al wat er nodig is om bestaan, als wij dit vragen, in zijn Naam.
Lector
Voor mensen die gastvrijheid beoefenen, die aan anderen geven van zichzelf, van hun ruimte, hun aandacht en hun tijd, van hun vriendschap en hun liefde. Dat wij zulke mensen mogen zijn. Laat ons bidden.
Lector
Voor mensen die door goedheid bewogen, met minderbedeelden delen van hun bezit, en hen niet wegsturen om elders te moeten zoeken wat zij broodnodig hebben. Laat ons bidden.
Lector
Voor mensen in verdrukking en in nood, die vervolging lijden, en wier leven bedreigd wordt door oorlog, armoede en honger. Dat zij moed vinden in het geloof dat niets hen kan scheiden van de liefde van God die is in Christus Jezus. Laat ons bidden.
Lector
Voor allen die op deze zondag eucharistie vieren, het mysterie van het geloof, en zich voeden met de Heer Jezus die het brood neemt, het zegent, het breekt en het deelt. Laat ons bidden.
Lector
Voor mensen die geen perspectief zien door de verslagenheid en de droefheid omwille van het verlies van een dierbare. Dat zij op plaatsen van rust en stilte, bronnen van vertroosting en aanvaarding mogen vinden. Laat ons bidden.
Lector
Voor mensen die vragen om ons gebed. Voor Glenn Sluijter die een hartoperatie dient te ondergaan. Voor Mevrouw M. M. C. Gras voor wie wij deze eucharistieviering opdragen. Laat ons bidden.
Voorganger
Help ons, God, de rust te vinden die nodig is om tot onszelf te komen, maar help ons ook onze verlangens te overstijgen om door liefde bewogen antwoord te geven op de noden van de anderen. Zo bidden wij U door Christus, onze Heer. Amen.
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