Homelie voor de 27ste Zondag door het jaar A
De eerste lezing en het Evangelie van vandaag gaat over 'n wijngaard. De wijngaard, de wijnstok, de ranken en druiven waaruit de wijn wordt geproduceerd beschrijven het misterie van de relatie tussen God en mens.  Jezus spreekt hierover wanneer hij zegt "ik ben de wijnstok, gij zijt de ranken."(Johannes 15:5) Het is een liefdesrelatie die in het oude testament romantisch bezongen wordt in het "Hooglied", en die in het nieuwe testament wordt beschreven als een bruiloft - "de bruiloft van Kana" (Johannes 2:1-12) en "de bruiloft van het Lam"(Openbaring 1:1-5). 
Alles wat beschreven wordt als wijngaard, wijnstok, ranken, etz. is een verwijzing naar het leven, de schepping, het paradijs, het Koninkrijk Gods, Israel en de Kerk. God als Schepper is de eigenaar en bouwmeester, die 5 keer per dag arbeiders zoekt om te werken in zijn wijngaard (Matteus 20:1-16).  Hierover hoorden wij twee weken geleden in het Evangelie. Iedere arbeider, of die 8 uur of slechts 1 uur gewerkt heeft krijgt hetzelfde loon - een dragma. De dragma kan gezien worden als symbool van geluk, vreugde, blijdschap en dus een verwijzing naar de vruchten van de Geest (Galaten 5:21), die ons gegeven worden door Jezus, de hoeksteen van ons leven. In hem wordt alles ééngemaakt en in stand gehouden.
Vorige Zondag vraagt God ook zijn beide zoons om in de wijngaard te werken (Matteus 21:28-32). De eerste zegt "ja" maar gaat niet terwijl de tweede "nee" zegt en toch gaat.  In dat evangelie kunnen wij de parabel van de "verloren zoon" (Luke 15:11-32) zien.  De oudste zoon staat voor het volk Israel, terwijl de jongste verwijst naar ons, de "verloren zoon", die na zijn erfenis verkwist te hebben toch terugkeert naar de Vader. Zijn oudere broer, Israel dus, wil niet deelnemen aan het feest dat de Vader bereidt heeft voor zijn jongere broer.
In de parabel van vandaag gaat het over de oogst - de wijn. Wijn wordt hier gezien als symbol van vreugde en staat voor de vruchten van de Geest.  Het is de dragma, de beloning die iedereen die in de wijngaard werkt zal ontvangen. Wanneer Adam en Eva de opdracht krijgen “wees vruchtbaar en wordt talrijk en … onderwerp de aarde” (Genesis 1:28), dan wordt die opdracht in tweede instantie door Jezus vervuld. Wanneer namelijk op de bruiloft van Kana de eerste wijn op is, en geeft hij de nieuwe wijn, door water in wijn te veranderen. 
Aldus wordt in Jezus Gods vreugde verwezenlijkt.  Hij is de hoeksteen die het werk van onze handen bevestigt en in wie wij ons mogen verblijden, zegt Paulus in de in de brief aan de Filippenzen.  
De parabel van vandaag gaat over de verwerping van deze hoeksteen. De hebzucht, afgunst, gulzigheid enz. van de mens leidt tot verwerping en uiteindelijk tot moord op God's zoon.  Dit egoisme en zelfzucht staan in de weg van de verwezenlijking van Gods plan: de vreugde van de bruiloft van zijn zoon.
Dit ligt ten grondslag aan de crisis in de huidige wereld. De naastenliefde en zorgzaamheid voor elkaar wordt slachtoffer van egoisme, indivdualisme, zelfzuchtigheid. Dit ten koste van het “ware leven” dat voortvloeit uit het gebod om God en elkaar te beminnen, want daartoe zijn wij geschapen.
Paus Francisco's heeft gisteren in zijn Encycliek " Fratelli tutti" deze waarheid verkondigd om ons te zeggen dat "enkel door zorg en aandacht voor elkaar een einde gemaakt kan worden aan deze crisis, die de wereld dreigt te vernietigen”. Slechts zorgzame liefde als broeders en zusters kan de ellende afwenden, en de wereld genezen en vernieuwen. Hij nodigt ons uit om met Jezus mee te werken aan de schepping van de nieuwe aarde en hemel die hij beloofd heeft. 
Stellen wij in dee Eucharistie viering onze hoop op hem die altijd trouw is aan wat hij beloofd heeft!

