
Voorbeden
P: Keren wij ons met vertrouwen tot God onze Vader wetend dat hij onze gebedsintenties verhoort.
Bidden wij voor de Kerk
· In ons geloof dat Jezus de hoeksteen is van het leven, geef eenheid van inzicht en handelen aan de Paus en Bischoppen in deze tijd van beproeving en crisis in de wereld.

Bidden wij voor de wereld
· Smekend bidden wij U hen te bewaren en beschermen met uw barmhartige liefde die lijden onder ziekten en besmettingen, maar ook getroffen zijn door natuurrampen en menselijk geweld. 

Biddden wij voor hen die grote verantwoordelijkheid hebben in de maatschappij
· Geef wijsheid en inzicht, zorgzaamheid en toewijding aan ouders, doktoren en verpleegkundigen, aan gezagdragers, zakenlieden en politici opdat niemand verstoken zal zijn van uw liefdevolle zorg. 

Bidden wij voor arbeiders in de wijngaard van de Heer
· In deze missiemaand, geef kracht en inspiratie door uw Heilige Geest aan missionarissen, ontwikkelingshelpers en helpsters wanneer zij in hun dagelijks werk getuigen van de goede boodschap waartoe Jezus hen heeft uitgezonden.

Bidden wij voor deze geloofsgemeenschap van de Friese Kerk
· Mogen wij groeien in goedheid en liefde tot elkaar opdat wij aldus meebouwen aan een levendige kerkgemeenschap voor vandaag en morgen.

Bidden wij voor pater Wim Sleddens, 85 jaar oud op 27 september is overleden in Eindhoven. Als Augustijn ‘woonde’ hij  jarenlang in het klooster naast onze kerk (praktisch om de hoek) en is jarenlang verbonden geweest aan onze kerk en vooral aan onze eucumenische steungroep.


P: Met dankbaarheid brengen wij U onze gebeden want U geeft ons alles wat wij nodig hebben door Jezus Christus onze Heer.
Amen.

